
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data lunedì 17 giugno 2024, alle ore 09:09 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 17‐06‐
2024 ‐ ore 9" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari Generali ed Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere MARTINICO Elia Francesca.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓ ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓ ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:09, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 09:10, si unisce alla seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Sul punto, prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO che dichiara:

"Buongiorno, questa è la prima Commissione a fare generali e sono le 9.10.

Prego al Segretario di chiamare i presenti."

Interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Grazie."

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Grazie Presidente Martinico, aggiungo che il verbale numero 38 del 17 giugno 2024 della Commissione Affari Generali e Istituzionali.

Giacalone Pietro assente, Martinico Elia presente, Cavasino Pietro assente, Coppola Flavio presente, Fernandez Massimo presente, Gennaro Sanna presente, Girardi Guglielmo assente,
Carnese Giuseppe presente, Mirazio Eleonora assente, Rodrigo Esmario presente, Titone Vanessa presente.

Risultano presenti 7 consiglieri su 11, raggiunto il numero legale, la seduta"

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"è valida e Grazie segretario, continuo la lettura delle dup, quindi essendo già...

essendo come scritto, chiederò di spegnere il microfono"

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"per la lettura, grazie."

Prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Secretario vuole intervenire la consigliera Genna, grazie."

Interviene Consigliere Rosanna GENNA:

"Presidente, colleghi, prima di andare avanti con il lavoro ritengo opportuno, perché trovo grave la presenza e la nomina di un commissario in merito al bilancio di questo ente, quindi
vorrei affrontare intanto con i colleghi della Commissione un chiarimento per capire realmente qual è la posizione."

Prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Do la parola al consigliere Coppola e trattiamo"
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Interviene quindi Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"questa discussione in merito.

Grazie.

Credo che sarebbe opportuno, aspettiamo che arrivi il Presidente Giacalone, per un confronto con il primo cittadino su alcune tematiche che riguardano proprio alcune, diciamo dal
punto di vista istituzionale, competenze della Commissione e dell'amministrazione stessa.

Come già detto venerdì, Presidente, credo che sia opportuno affrontare, e fra l'altro è di competenza di questa prima Commissione, la problematica del fabbisogno del personale,
dunque rispetto a quella che è la sezione sia programmatica che operativa, visto che il sindaco con tutti i suoi alleati ha fatto programmi nei confronti dei dipendenti dove hanno più
volte sostenuto di portarli tutti full time, i dipendenti, vorremmo capire la modalità dove che nel DUP possiamo rilevare questo intendimento con quale somme E poi una questione
che dovremmo affrontare su alcune tematiche sono le attuazioni dei regolamenti vigenti nel Comune.

Ne ho sollevato uno che riguarda l'abballatazione dell'acqua.

l'altro giorno sul fatto che è cambiata la bollettazione per cui l'eccedenza superiore ai 50 metri cubi prima veniva con due bollettazioni l'anno per cui 50 e oltre 50 alla prima
bollettazione c'era la maggiorazione però erano in due volte l'anno per cui prima 50 più tutto il resto e poi di nuovo 50 oggi invece facendo unica bollettazione andremmo ad andare
a vedere se c'è una discresia tra il regolamento o la bollettazione che è stata fatta ora o è stata fatta sbagliata prima, dunque dovremmo andare a capire com'è esattamente la
situazione.

Altri regolamenti che riguardano l'attuazione di alcuni adempimenti riguardano soprattutto il regolamento dei servizi sociali.

ad oggi vorrei capire il sindaco cosa ha fatto e fra l'altro ne avevamo pure parlato a seguito pure del covid che andava completamente rivisto quel regolamento cosa e con quale
prospettive si vuole muovere l'amministrazione dunque credo che un incontro con il sindaco su alcuni punti per capire sia dal punto di vista operativo cosa vuole fare nell'immediato
cosa vuole fare dal punto di vista"

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"strategico Sì, un attimo, diamo atto che alle 9.19 è entrato il consigliere Accardi in commissione."

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Do la parola alla consigliera Genna.

Sì, Presidente, io aggiungo che il consigliere Accardi entra in commissione, come ha detto lei, alle 9.18, delegato dal consigliere titolare"

Prende la parola Consigliere Rosanna GENNA:

"Gerardi Ivan.

Allora, grazie di nuovo, prendo spunto dal ragionamento fatto dal collega Coppola, Presidente, per avallare intanto quanto richiesto dal collega, però ritengo opportuno, visto che
siamo in trattazione del DUP e la presenza della nomina di questo commissario, Vista l'incapacità amministrativa dell'assessore con delega al bilancio chiedo pure in audizione la
presenza dell'assessore Agate.

e mi riallaggio al collega Coppola perché questa è la commissione forse più adatta per rivedere il regolamento e il funzionamento dei servizi erogati e prestati dai dipendenti dei
servizi sociali perché Da quello che mi risulta, il carico di lavoro per ognuno di essi è superiore, per buona parte, rispetto a quello che realmente dovrebbero fare.

Ma la cosa peggiore è che molti sono stati nominati per andare amministrativamente a ricoprire un ruolo all'interno di quegli uffici e invece oggi si trovano in tutt'altro posto a fare
tutt'altro, quindi il carico di lavoro rimane sempre a carico di pochi e non di tutti.

Quindi c'è gente che ha 3‐4 progetti sociali da poter e da dover portare avanti mentre c'è chi non ha nulla e quindi lo ritengo poco opportuno, poco serio e poco conforme a quello che
è il lavoro che si dovrebbe fare.

Quindi io vorrei rivedere anche il regolamento su questa prospettiva.

Grazie."

Alle ore 09:26, si unisce alla seduta Consigliere Guglielmo Ivan GERARDI.

Prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Allora, in merito alla richiesta del consigliere Coppola, inizio a legge proprio la parte interessata, programmazione del fa bisogno di personale.

Grazie."

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Presidente, la interrompo per mettere a verbale che alle 21.31 entra il consigliere Pietro Giacalone, Presidente della Commissione, per cui è lui ad assumere la direzione dei lavori."

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Mettiamo a verbale che momentaneamente alle 9.34 si allontana la consigliera Rosanna Genna che però sostiene che sarà questione di minuti.

Assume la Presidenza e lo invito ad effettuare il cambio scheda il"

Alle ore 09:33, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 09:33, si unisce alla seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 09:33, si unisce alla seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"consigliere Pietro Giacalone.
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I colleghi hanno fatto un riassunto delle richieste che erano state avanzate dal consigliere Coppola e dalla consigliera Rosanna Genna, continuiamo fuori microfono la lettura della
programmazione del fabbisogno del personale da dove si era interrotto con la collega Elia Martinico e poi dopo di che decidiamo sulla richiesta del consigliere"

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"Coppola, sull'audizione del sindaco.

Diamo atto che rientra la consigliera Rosanna Genna che si era momentaneamente allontanata, sono le 9.39."

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"Presidente, diamo atto a verbale che al 9.41 entra il consigliere Vito Milazzo delegato dal"

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"consigliere Pietro Cavasino.

Presidente diamo atto a verbale che alle 10.10 esce il consigliere Massimo Fernandes."

Alle ore 10:09, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 10:11, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Signor Presidente aggiungiamo a verbale che alle ore 10 e 12 è uscita la consigliera Elia Martinico."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Secretario, chiudiamo la nostra commissione alle 10 e 16 minuti.

Siamo arrivati alla lettura del DUP a pagina 310.

Riprenderemo da lì.

Grazie."

Alle ore 10:16, lascia la seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Alle ore 10:16, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 10:17, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 10:17, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

La seduta termina alle 10:17.
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